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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, DA 

	

2 	DECIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENGENHEIRO PAULO 

	

3 	DE FRONTIN, NO DIA VINTE SEIS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE SEIS 
4 

	

5 	Ata da Oitava Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Da Décima Sexta 

	

6 	Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Paulo De Frontin, às dezoito horas 

	

7 	e trinta minutos do dia vinte seis de fevereiro de dois mil e vinte seis. - Compondo a 

	

8 	Mesa Diretora o Exmo. Vereador Presidente Jeferson Adriano Gomes Moreira, 
9 Exma. Vereadora Vice-Presidente Rosângela de Carvalho Passos Gôda e Exmo. 

	

io 	Vereador primeiro secretário doc. Gabriel da Silva Lourenço — Sr.a Presidente solicito 

	

11 	ao secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - Tendo dois 

	

12 	vereadores ausentes. — Sr. Presidente justifico a ausência dos vereadores e solicito 

	

13 	ao secretário que faça a leitura do expediente. — Indicação n° 025/2026 "Indica que 

	

14 	sejam adotadas providências visando dar celeridade e prioridade ao andamento dos 

	

15 	procedimentos administrativos e burocráticos necessários para execução das obras 

	

16 	de pavimentação asfáltica nos bairros Grama, Borracha e Lago Azul, no município 

	

17 	de Engenheiro Paulo de Frontin. Autoria Gabriel da Silva Lourenço - Indicação n° 

	

18 	043/2026 Indica a substituição de manilhas danificadas na Rua Maria Isabel, no 

	

19 	bairro Morro do Sossego. Autoria Gabriel da Silva Lourenço - Indicação n° 049/2026 

	

20 	Indica a implantação do serviço de coleta de sangue para exames laboratoriais 

	

21 	diretamente no Hospital Municipal Nelson Salles, visando maior agilidade nos 

	

22 	diagnósticos e melhoria no atendimento população. Autoria Jorge Silvano Vilela e 

	

23 	Gabriel da Silva Lourenço - Indicação n° 050/2026 Indica a realização de reparos 

	

24 	urgentes no telhado do Hospital Municipal Nelson Salles, visando solucionar 

	

25 	problemas de infiltração no terceiro andar da unidade. Autoria Jorge Silvano Vilela e 

	

26 	Gabriel da Silva Lourenço - Indicação n° 022/2026 Indica que sejam adotadas 

	

27 	providências visando a realização de melhorias de infraestrutura na Rua Maria da 

	

28 	Glória Ferreira Tavares, localizada no bairro Túnel 12. Autoria Gabriel da Silva 

	

29 	Lourenço - Indicação n° 057-/2026 Solicita à Prefeitura Municipal e à Secretaria 

	

30 	Municipal de Saúde 	(Vigilância Sanitária) a atuação urgente para controle de 

	

31 	infestação de ratos Autoria Sandra Regina Gil. - Projeto de Lei n° 002/2025 - institui 

	

32 	o mês municipal de prevenção e mitigação de desastres climáticos no âmbito do 

	

33 	município de Engenheiro Paulo de Frontin, inclui a data no calendário oficial do 

	

34 	município e estabelece diretrizes para ações de redução de riscos, prevenção e 
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35 município e estaceiece diretrizes para NO-es de redução de riscos, prevenção e 
36 	conscientização da população, em consonância com a política nacional de 
37 	prevenção e defesa civil. Lei Federal n° 12.608/2012 Autoria Gabrie! da Silva 
38 	Lourenço e Vinicius de Almeida dos Santos Nora. - Emenda Modificativa n°001/2025 
39 	Emenda Modificativa ao Artigo 1 do Projeto de Resolução n° 03 de 24 de março de 
40 	2025, trata-se da alteração da nomenclatura do programa interno da câmara Mirim 
41 	Autoria Gabriel da Silva Lourenço — Projeto de Lei n° 006/2026 Abertura de Crédito 
42 	Adicional Especial no valor de R$ 6.295.350,07 (seis milhões duzentos e noventa e 
43 	cinco mil trezentos e cinquenta reais e sete centavos).Autoria Executivo. Nada mais 
44 	para o expediente. — Sr. Presidente, o vereador Sandro levantou um questionamento.  
45 	em relação a indicação 025/26, que ele já havia feito, não tomei ciência o reiterar 
46 	todas as indicações não posso mas a gente pode retirar ela e deixar para discutir, 
47 	Indica que sejam adotadas providências visando dar celeridade e prioridade ao 
48 	andamento dos procedimentos administrativos e burocráticos necessários para 
49 	execução das obras de pavimentação asfáltica nos bairros Grama, e faço a sugestão 
50 	de entrar como requerimento na próxima. — Vereador Gabriel da Silva Lourenço essa 
51 	indicação 025/26 não tem duplicidade, aqui não está indicando que seja feita e sim 
52 	que seja dada celeridade ao processo de solucionar porque a gente já está a vários 
53 	meses nessas questões de quando vai cair o asfalto ou não, aqui está fazendo uma 
54 	indicação ao poder executivo para que tomem medidas de celeridade ao processo 
55 	e aos tramites burocráticos que está em andamento a quase quatro meses e não 
56 	teve eficiência. — Vereador Sandro Ferreira Pinto, boa noite a todos, quando eu pedi 

57 	para reiterar acho que a vossa excelência poderia até acatar porque seria até melhor 
58 	para essa casa, imagina se a gente pedir todos os requerimentos e projetos se já 

59 	estão todos protocolados na casa, eu estou preocupado das coisas acontecerem, 

60 	s6 que eu pedi que fosse registrado na integra em Ata e pedi que fosse reiterado 

61 	todas as minhas indicações, passei na secretaria e pedi que reitera-se todas minha 

62 	indicações e projetos , tem projetos que protocolei na casa em dois mil e vinte cinco, 

63 	por mim está tranquilo só que do jeito que está essa indicação eu queria só deixar 

64 	para o nobre vereador que aqui é para estar debatendo com democracia e respeito 

65 	porque está pedindo informações, quando a gente pede informações é através de 

66 	requerimento porque ao meu entender é um requerimento pedindo informações 

67 	porque até agora não saiu do papel, só queria mais uma vez pedi a vossa excelência 
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68 	que a secretaria cia casa reiterar para todos os vereadores, imagina vai gastar papel, 

	

69 	impressora, tempo se já está tudo protocolado e vossa excelência é o Presidente, 

	

70 	na minha gestão a gente reiterava, não consegui ter acesso ao regimento interno da 

	

71 	casa, eu tinha pedido para reiterar os pedidos de tudo que protocolei na casa mas 

	

72 	se vossa excelência achar que esse pedido do vereador foi uma indicação por mim 

	

73 	tranquilo só acho que ele está pedindo informações, só ler e entender para ter 

	

74 	andamento burocrático a gente tem que pedir um requerimento para ser informado 

	

75 	porque a pavimentação não está andando, mas fica tranquilo que por mim eu dou 

	

76 	parceria a todos quero ver minha cidade andar só que a melhor maneira é vossa 

	

77 	excelência reiterar todos os pedidos, se não vamos ter de pegar na secretaria, 

	

78 	imagina o Gabriel tem quinhentas indicações e ter que fazer tudo de novo, vamos 

	

79 	só ter gastos e prejuízos que é só reiterar para os vereadores ficará mais fácil, mas 

	

80 	quem conduz a casa é vossa excelência e se achar que tem que ser assim estou 

	

81 	aqui para colaborar mas no meu entendimento isso seria um requerimento mas por 

	

82 	mim está tranquilo. — Sr. Presidente em relação ao reiterar eu estrarei sentando com 

	

83 	o procurador, mas teremos que estar em concordância com todos os vereadores, o 

	

84 	senhor falou que era liberado quando o senhor era presidente, eu não fui vereador 

	

85 	quando o senhor era Presidente, eu nunca tive ciência enquanto fui vereador de 

	

86 	reiterar de um ano para o outro então isso é uma dúvida que eu tenho e não vou 

	

87 	definir nada agora em relação a indicação por hora a gente retira e na próxima a 

	

88 	gente coloca, se o procurador falar que não tem duplicidade a gente segue na 

	

89 	próxima e a gente fica dessa forma então a indicação 025/26 a gente vai retirar e 

	

90 	deixa para próxima e o reiterar vamos discutir mais a frente ,vamos dar seguimento.- 

	

91 	Vereador Gabriel da Silva Lourenço, não tem duplicidade, vossa excelência está 

	

92 	cometendo um erro. — Vereador Sandro Ferreira Pinto o que vossa excelência fizer 

	

93 	está tranquilo, só quero o melhor, senão eu chego e falo para a secretaria reitera\  

	

94 	tudo que é meu, ela vai ficar o dia inteiro e fazer mais trinta, cinquenta indicações e 

	

95 	projetos se é só mandar para o plenário e deliberar, igual eu estou falando. um  pediu 

	

96 	cem, eu vou  la  e digo quero fazer isso no bairro, você já pediu, acho que é o melhor 

	

97 	caminho para a casa tomar essa postura, se não o secretário vai ficar até no outro 

98 dia e não vai resolver, imagina quem tem cem, duzentas, só estou pensando em 

	

99 	ajudar.- Sr. Presidente solicito ao secretário que faça leitura da ordem do dia. — 

	

100 	Projeto de Lei n° 068/2025 -2° Votação Dispõe sobre a obrigatoriedade da eleição 
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101 	de representantes de turma, da criagao de grêmios estudantis nas escolas públicas 
102 	e privadas do município, e da participação no projeto Câmara Mirim, e das outras 
103 	providências Autoria Gabriel da Silva Lourenço. Nada mais para ordem do dia. - 
104 	Vereador Vinicius de Almeida dos santos Nora eu estive recentemente na prefeitura 
105 	logo após a caixa oficiar a câmara, eu conversei com o Leonardo que trabalha no 
106 	interno da prefeitura e reiterei que o oficio precisaria vir novamente para a câmara e 
107 	que um novo orçamento e pedi para que a gente não tivesse o mesmo. problema 
108 que teve ano passado para que montasse uma  PL.  única com tudo que tem de 
109 	asfalto, todas as ruas e o valor para facilitar a nossa vida, no ano passado'a gente 
110 	suplementou quatro ou cinco projetos distintos no tocante a asfalto, p.  e d i que  
iii 	montasse em um único  PL.  incluindo as ruas que seriam agraciadas para que ficasse 
112 	mais fácil o entendimento de todos, as ruas a serem atendidas e a origem desse 
113 	dinheiro esse é um valor mais bruto porque entrou tudo em um único Projeto de Lei. 
114 	- Sr. Presidente, quero encaminhar 'ao presidente da comissão o Projeto de Lei 
115 	002/26. tem uma emenda modificativa 001/26 do vereador Gabriel da Silva Lourenço. 
116 que acrescenta o nome do vereador mirim Bernardo em pedido de urgência e 
117 	também o projeto do asfalto se os vereadores concordarem posso colocar em bloco 
118 	os dois? Emenda 001/26 e o Projeto de Lei 006/26 em discussão vereadores que 
119 	aprovam a urgência permaneçam como estão. aprovado por unanimidade. — Após 
120 	emitir os pareceres coloco em discussão e posterior votação o Projeto 006/26 
121 	Executivo, vereadores que aprovam permaneçam como estão, aprovado por 
122 	unanimidade. — Coloco em discussão o Projeto 068/25 2° Votação Dispõe sobre a 
123 	obrigatoriedade da eleição de representantes de turma, da criação de grêmios 
124 	estudantis nas escolas públicas e privadas do município, e da participação no projeto 
125 	Câmara Mirim, e das outras providências Autoria Gabriel da Silva Lourenço. 
126 Aprovado por unanimidade. - Emenda Modificativa n° 001/2025  Emend  

127 	Modificativa ao Artigo 1 do Projeto de Resolução n° 03 de 24 de março de 2025, 
128 	trata-se da alteração da nomenclatura do programa interno da câmara Mirim Autoria 

129 	Gabriel da Silva Lourenço em discussão. — Vereador Gabriel da Silva Lourenço essa 

130 	emenda modificativa no ano passado tramitou nessa casa um projeto de resolução 

131 	que criava a câmara mirim e automaticamente no projeto anterior de dois mil e seis 

132 	do vereador  Alex  Papa que criava o parlamento juvenil nesse novo modelo criamos 

133 	a câmara mirim fizemos atualizações e ampliamos esse programa de educação 
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134 	Giclada nas escolas elegendo nove vereadores mirins e conseguimos pontuar 
135 	algumas coisas que entendo serem necessárias no programa pelo fato de dois mil 
136 	e dez eu ter tido oportunidade de ser vereador mirim aqui. Com  autoria dos nove 
137 	vereadores, no ano passado a gente teve uma noticia que não foi muito agradável 
138 	pra muita gente inclusive pra mim, o Bernardo Rosa que assumiu a câmara mirim 
139 	em dois mil e dezenove veio falecer aos vinte três anos e faço essa emenda 
140 	modificativa pedindo para que o nome da nossa câmara mirim possa homenagear 
141 	esse jovem que foi o Presidente da câmara mirim no ano de dois mil e dezenove, 
142 	jovem participativo, participei e coordenei o programa ambiente jovem no João 
143 	Kopke um jovem participativo nos jogos estudantis e super ativo na política pública. 
144 	Acho que seria uma justa homenagem para que nossa câmara mirim pudesse ter 
145 	essa alteração nessa nomenclatura passando a ser câmara mirim Bernardo Rosa 
146 	Mota Silva e poder homenagear um jovem que contribuiu muito para a política de 
147 	juventude do nosso município. — Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora boa 
148 	noite a todos, quero parabenizar o vereador Gabriel por essa sensibilidade, nada• 
149 	mais gratificante para uma família quando ver o reconhecimento justo de alguém 
150 	que contribuiu por uma causa, um fato Bernardo Rosa nos deixou um legado de que 
151 	combateu um bom combate a gente sabe o quão desgastante é a questão do câncer 
152 	eu perdi meu pai, avó e tia então o câncer por si só é algo que me fragiliza e ver um 
153 	jovem tantos anos lutando de cabeça erguida tenho certeza que é uma homenagem 
154 	justa e gratificante para a família então corroboro com o vereador e dou meu voto 
155 favorável, essa homenagem vai trazer a memória um jovem de gigante e que 
156 	contribuiu muito para nossa cidade. — Sr. Presidente vereadores que aprovam a 
157 	emenda modificativa 001/26 permaneçam como estão, aprovado por unanimidade. 
158 - deixo registrado nessa casa que o projeto de lei 006/26 Abertura de Crédito 
159 	Adicional Especial no valor de R$ 6.295.350,07 (seis milhões duzentos e noventa e 
160 	cinco mil trezentos e cinquenta reais e sete centavos).Autoria Executivo, chegou 
161 	hoje nessa casa e nós estamos correndo para votar então se esse asfalto não cai 

162 	não é por conta dos vereadores e sim incompetência por parte do executivo, as 

163 	comissões aceleram então deixo registrado que a gente votou no final do ano 

164 	conseguiram perder o prazo, em discussão. — Vereador Gabriel da Silva Lourenço 

165 	eu quero só falar em cima do que vossa excelência narrou aqui porque de fato a 

166 	gente acaba sendo cobrado na rua, quero dizer que essa casa até hoje não travou 
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167 	nenhuma materia enquanto estive aqui, todas foram votadas dentro do prazo hábil 
168 	e muita delas foi dado celeridade até além do que precisava para fazer o município 
169 	andar. A questão do asfalto ano passado já havíamos votado, mas por 
170 	incompetência daqueles que montam o cronograma  la  no poder executivo não 
171 	incluiu o orçamento desse ano e agora temos que votar novamente algo que já 
172 	havíamos votado e a gente não tem problema nenhum de fazer isso, a gente recebe 
173 	para estar trabalhando e ajudando o municipio. Vamos votar quantas vezes forem 
174 	necessárias só não vamos aceitar transferir a responsabilidade para o outro uma 
175 	responsabilidade que é nossa. Só para relatar que se ainda não caiu o asfalto eu 
176 	garanto que a culpa é do poder Executivo porque em vários momentos poderiam ter 
177 	sido mais eficientes e competentes para dar celeridade a esse programa. 0 que esta 
178 	faltando em alguns membros do poder executivo é o que tenho feito aqui buscado 
179 	me capacitar, qualificar para discutir as matérias que sejam pertinentes despenhar 
180 	um bom papel. — Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora só para deixar claro 
181 	o que a gente esta fazendo hoje essa casa já fez em dois mil e vinte um, dois mil e 
182 	vinte dois, dois mil e vinte três, dois mil e vinte quatro , dois mil e vinte cinco e dois 
183 	mil e vinte seis, suplementar isso não é garantia nenhum que esse asfalto vai de fato 
184 	sair do papel a gente só está cumprindo um rito que permite a prefeitura de executar 
185 	esse recurso e reforço com os pares para que a gente siga cobrando, o desconforto 
186 	sem dúvidas gera crescimento, parte dessa verba chegou em dois mil e vinte um e 
187 	outra em dois mil e vinte três, são cinco anos de um dinheiro que ninguém conseguiu 
188 	retirar do papel e transformar em asfalto, que os pares com suas influências possam 
189 	estar cobrando e que esse ano a gente consiga asfaltar esses bairros. — Vereadora 
190 	Vice-presidente Rosângela de Carvalho Passos Gôda boa noite a todos, o asfalto é 
191 um anseio de todos os vereadores dessa casa e de todos os vereadores e 
192 moradores porque nós que moramos nessa cidade, andamos nessas ruas e 

193 	sabemos o quanto difícil esta, e cada um aqui tem cobrado o Prefeito e nosso anseio 
194 	que em breve venha sair do papel como o vereador Vinicius mencionou e que se 

195 	torne uma realidade porque está insuportável carros quebrando, caindo em buracos 

196 	vamos ver se agora sai. — Sr. Presidente o problema do município é que está com 

197 	muitos secretários de fora da cidade, eles não andam aqui no dia a dia e estão mais 

198 	próximo do prefeito para saber como nossa cidade está pois não conhece o 

199 	município todo, grande verdade é essa. É fácil chegar no carrão deixar no 
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ZOO 	estaciorlarnento  so  pega astaito se tivesse pegado estrada da Grama e da Borracha 
201 	não ia vir com carrão, estou falando uma verdade. — Em discussão, em votação 
202 vereadores que aprovam o Projeto de Lei 006/26 permaneçam como estão, 
203 	aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada franqueio a palavra aos 
204 	vereadores. — Vereador Jorge Silvano Vilela boa noite a todos quero agradecer ao 
205 	vereador Gabriel Lourenço pela parceria na indicação na implantação do serviço de 
206 	coleta de sangue o prefeito já tem prometido isso desde que fez esse contrato com 
207 	o laboratório Eufrásia e fico sabendo, um informe que não vão montar nada porque 
208 	o pagamento está atrasado e vamos tentar e não temos estrelismo nenhum em que 
209 	só a minha indicação seja atendida mas que todas as indicações sejam atendidas, 
210 	na coleta de sangue montaram uma sala pra voltar onde era antes, sempre foi onde 
211 	era a recepção, trouxeram uma funcionária de Morro Azul que ninguém queria e 
212 	jogaram para Aguada ninguém queria mandaram para o hospital ela criou problema 
213 	e falou que aquela sala era de triagem, nunca foi se alguém conhece bem aquele 
214 	hospital esse alguém chama-se Jorge Silvano Vilela essa moça veio e fizeram uma 
215 	sala gastaram dinheiro botaram ar condicionado a farmacinha mesmo não tem, 
216 	onde necessita ter ar, colocaram ar nessa sala ao lado da farmácia que não está 
217 	servindo pra nada, infelizmente deram ouvidos essa moça e até agora nada e a sala 
218 	ao lado da recepção esta obsoleta as vezes faz uma sutura se gastou dinheiro atoa 
219 	porque até agora nem coleta fizeram é um lugar insalubre sem respiração onde só 
220 	tem o ar condicionado é o que está chovendo, mas essa senhora que veio de Morro 
221 	Azul sabe nada de hospital e fez essa besteira de montar ali, quero agradecer o 
222 	vereador Gabriel em relação ao telhado eu consegui um prego menos que a metade 
223 	que foi cobrado antes para cobrir o hospital vamos aguardar, tive uma noticia que 
224 	não sabe se o secretario vai permanecer parece que estão de brincadeira quand• 
225 	as pessoas começa a conhecer o secretário ele vai embora, não sei mais não estou 
226 	entendendo nada. Estamos nesse debate de indicação eu não vou citar nomes para 
227 	não constranger ninguém que esteja aqui ou não, teve uma época ao qual fui 
228 	vereador que quando eu fazia uma indicação eu dava entrada e a pessoa ia para 

229 	uma sala escrevia a lápis a mesma indicação e mostrava aqui a gente já fez essa 

230 	indicação era assim que funcionava pra ver a canalhice que era eu não conseguia 

231 	fazer uma indicação porque todas que eu fazia já tinha uma de lápis na sala eu já 

232 	tive que arrombar porta nessa câmara porque tentarão me seciar até de entrar e no 
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L.3.3 	dia que arromUei a porta eu peguei o  manic,  com uma funcionária, a hora que eu 
234 	começar falar vai dar ruim ate porque estão mexendo muito comigo, eu fui 
235 	convocado pela terceira vez para ir a delegacia e essa semana eu lembrei eu 
236 	esqueço minha vida é trabalhar se eu abrir aqui meu celular eu tenho atendimento 
237 	de eleitor do Deca, de vossa excelência, exame, carro, eu não escolho quem vou 
238 	atender, ontem fui levar uma menina para morro azul o filho dela, passei na farmácia 
239 	comprei os remédios que precisava o pai está desempregado, não me interessa em 
240 quem votou se está me dando condições, o Rodolfo foi  pro  rio de janeiro quem 
241 	conseguiu a cirurgia fui eu, estou aguardando ter alta para o Djalma ir buscar, não 
242 	consigo carro da câmara vossa excelência sabe, está sempre ocupado então eu 
243 	comprei um  Fiesta  em cinco dias eu gastei seiscentos reais de combustível, não 
244 	estou arrependido pois quem me justifica é aquele lá em cima, as vezes coloco na 
245 	rede social o trabalho não pode parar e nem vai, descobri que um amigo de Morro 
246 Azul está com necrose na coluna um ano e meio esperando um exame eu fui há 
247 	pouco tempo num setor da prefeitura e estou vendo o rapaz tomar soro direto e eu 
248 	perguntei o que é isso, uma dor insuportável pede o doutor para fazer a receita mas 
249 	aqui não tem o papel de auto custo para fazer receita de alto custo eu disse "eu 
250 tenho no meu carro", o médico fez na outra semana logo mandou pra mim meu 
251 	deputado Ricardo Abrão e Rafael Nobre, até agora só estão me dando prejuízo 

252 	porque cada exame que consigo tenho que mandar o carro levar, ontem o Yan me 
253 	lembrou "Pai tem uma audiência sua "e fui a delegacia ontem era nepotismo mais 

254 	uma vez fizeram denúncia anônima do meu filho e minha nora mas a pessoa que 

255 	fez a denúncia é tão bem informada e tão do meio  politico  esse demônio desgraçado 

256 	que esperou para colocar a data do nepotismo da minha nora quando ela recebia ,  

257 	por RPA que era da prefeitura então nessa época ela era funcionária da prefeitura 

258 hoje não, hoje ela é PJ então o fogo amigo se acham que vão me parar e me 

259 	derrubar. Quando estou dando depoimento na delegacia não é só isso não, processo 

260 de ameaça contra o senhor José Emanuel Artemenko, eu ameaço o Maneko, os 

261 	secretários eu usufruo da saúde em beneficio próprio e eu fui no meu carro e peguei 

262 	um mago de papel, está vendo esses exames de sangue aqui, vê se é de Paulo de 

263 	Frontin, que eu agendei, três de Morro Azul e dois de rodeio, se está vendo essa 

264 	tomografia, essa ressonância para Nilópolis, o que eu usufruo de Paulo de Frontin o 

265 	que Paulo de Frontin tem para eu usufruir da saúde? Nada, nada. Alguém consegue 
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266 	usufruir da saúde de Frontin? um exame de sangue uma tomografia? Eu mostro aqui 
267 	varias quem quiser ver não vou mostrar  pro  eleitor do deca nem para teu eleitor para 
268 	não prejudicar eles, são meus amigos, a cirurgia do eleitor do Moisés que não esta 
269 	hoje, um ano e ,meio esperando a cirurgia do joelho lá do Matadouro mas fez a 
270 	cirurgia no HTO em Nilópolis, então, eu não dependo da prefeitura para fazer meu 
271 	trabalho  politico  eu não dependo de secretaria de saúde eu tenho dois deputados 
272 	homens, "teu deputado está te dando dinheiro? não, nem um real, muito pelo 
273 	contrário estão me dando despesa mas sabe o que estão me dando? Condição de 
274 	melhorar a saúde do povo de Paulo de Frontin condição de descobrir que o amigo 
275 	esta com necrose no osso, que o outro vai ter que operar a coluna, acabei de receber 
276 	agora Amilton vigia foi para o INSS agora porque eu consegui todos os exames 
277 	dele porque aqui não tem, hoje eu trabalho mais do que o TFD de Paulo de Frontin 
278 	em relação a saúde e eu estou sendo processado por isso -6 o cumulo do absurdo 
279 	mas não vou parar isso  so  me impulsiona a fazer mais, tomografias, o demônio que 
280 entrou na justiça contra mim pediu até meu afastamento porque eu ameaço 
281 	prefeito, eu fui até o prefeito ontem e perguntei "eu estou te ameaçando?" eu não 
282 	ameaço ele não, ameaço vários secretários, chamar o secretário de obras de 
283 	biscoito trakinas eu estou ameaçando ele? Não, estou falando que, a cara dele 
284 	parece um biscoito trakinas, e quero saber que obra que ele fez esse tempo todo 
285 	que está em Paulo de Frontin, tentar fazer amizade com todos os secretários de 
286 	saúde que entra é errado? se eu falar o que eu fiz ontem para um deles vocês não 
287 	vão acreditar mas não vou falar para ajudar, para poder vir um cara de Paracambi 

288 	arrumar uma bomba que estava com defeito, eu consigo o quê na saúde de Paulo 
289 	de Frontin? consegui sim trazer a doutora Carolina de volta, a cardiologista, fiquei 

290 	duas semanas tentando convence-la porque o tal do Felipe  Sander  que parecia um 

291 	vendedor de livro, ganhava onze mil para atender trinta pacientes porque ele era 

292 	coordenador e era médico, quando tiraram o salário dele de coordenador ele falou 

293 	não atendo mais trinta, vou ganhar cinco. E foi embora, hoje estamos sem urologista, 

294 	e me falaram  sr.  "prefeito meu amigo que eu estou ameaçando-o de morte, falei ao 

295 	policial agora virei assassino estou ameaçando o prefeito e secretario, que 

296 	secretario estou ameaçando? Eu nunca fui de ameaçar eu sempre fui de fazer, vou 

297 	continuar brigando com o prefeito e secretbrio*, vou continuar respondendo processo 

298 	não tem problema, agora quem entrou com processo sabe riluito, sabe. até .os dias 
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299 	que vou a prefeitura, então o fogo amigo para tentar me derrubar, mas não vai 
300 	conseguir. Semana que vem vou trazer a relação de exames e cirurgias de alto custo 
301 	que eu consegui fora do município não vou dar o nome das pessoas, vou riscar, mas 
302 	vou trazer todos eles, e vou desafiar o TFD se vocês fizerem mais do que eu, eu 
303 	troco meu nome, duvido, não tem e eu provo e está aqui família nobre e família 
304 Abraão. São dois deputados homens não tem um tostão, não pego nem um real 
305 	deles, semana que vem vou lá para conversar porque até agora só estou tendo 
306 despesas com carro em seis dias são seiscentos reais de despesas mas não me 
307 	arrependo, a menina que levei ontem para Morro Azul uma criança linda, mãe de 
308 dezoito anos ainda falei, Maneko eu estou cuidando da menina três meses com 
309 	ultrassom e outras coisas e no final quem ganha o mérito? nasceu no hospital Nelson 
310 	Sales quem ganha o mérito é o Prefeito, eu falei ao Maneko era tão bom se todo 
311 	vereador fizesse isso né, entregasse a coisa prontinha, ai levei a menina em casa 
312 	passei na farmácia, não adianta ter condição, por isso estou sendo crucificado e 
313 	processado, da vontade de falar um palavrão, gente suja, imunda, eu posso hoje  sr.  
314 	Presidente não estar sendo tão fiel com Deus como eu quero ser e deveria ser em 
315 	gratidão a tudo que Deus fez na minha vida, mas não sou covarde de fazer isso 
316 	com ninguém dessa casa, eu sei o sacrifício que é para sentar nessa ....cadeira, eu 
317 	sei o que estou passando, injustiça, covardia de pessoas demoniacas mas eu tenho 
318 	certeza, o Deus que eu servi um dia com fidelidade e vou voltar eu tenho fé vai pesar 
319 	a mão, eu trabalho muito, a minha vida hoje é politica desde a hora que acordo ate 
320 	a hora que eu durmo, eu desafio qualquer um falar que trabalha mais do que eu, 
321 	tenho visto o Gabriel na peleja dele cada um no seu quadrado mas na área da saúde 

322 	na hora do atendimento eu duvido, eu aposto com qualquer um, vereador ai falou 

323 	uma vez que abriria mão do mandato, se tiver alguém eu abro mão do meu mandato, 

324 	que faz mais trabalho na área da saúde do que eu, eu renuncio meu mandato mas 

325 	vai ter que provar igual eu provo, estou respondendo processo vou pagar advogado 	\ 

326 	por uma covardia de quem não tem o que fazer, um demônio filho de satanás com 
327 capeta só pode ser, desde o momento que essa pessoa quer me prejudicar, não 

328 	prejudica só a mim não, está prejudicando a menina que ganhou neném ontem e 

329 	não tinha dinheiro para comprar uma pomada, um absorvente uma fralda está 

330 	prejudicando o cara de Morro Azul que descobriu agora que está com necrose nos 

331 	OSSOS, o menino que está no hospital no Rio que fez a cirurgia estava com braço 
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todo paralisado, o menino do Matadouro que fez operação no HTO, está 
333 	prejudicando só a mim não porque eu me viro, a hora que quiser alugo minha casa 
334 em Angra e vivo de juros e vou ganhar muito mais que como vereador, boto um 
335 	bagajeiro na minha caminhonete eu tenho disposição para trabalhar agora vai 
336 	prejudicar quem precisa, agora eu tenho certeza e não quero descobri quem é não, 
337 	mas não teve um até hoje que tenha se levantado contra mim e tenha se dado bem, 
338 	Eduardo paixão é testemunha disso, eu não queria mas cheguei ver ele de 
339 	tornozeleira, horrenda coisa é cair na mão do Deus vivo, mesmo eu não estando 
340 	hoje no caminho do senhor como eu deveria estar, ele conhece meu coração, o 
341 	único que consegue esquadrinhar o coração do homem, o único que sabe que não 
342 	fag()  por política, eu  fag()  porque eu gosto, por vocação e ideologia completamente 
343 	diferente, acho que hoje se tirar a política de mim não ser o que vai ser de mim, 
344 	cinco e meia da manhã eu estava resolvendo problema, ai vou na delegacia ontem 
345 	um processo de ameaça contra o prefeito, tenho certeza que a maioria aqui teria 
346 	vontade de ameaçar ele mediante as coisa que a gente esta passando e mediante 
347 	ao estresse que estamos tendo diante das cobranças que estamos tendo vontade 
3413 de ameaçar da mesmo mas eu ainda não fiz, mas essa pessoa que esta fazendo 
349 	isso pode ter certeza vai pagar muito caro por isso, eu tenho certeza. Pego 
350 	desculpas senhor presidente pois falei palavras indecorosas, mas ficar até as cinco 
351 e meia da manhã acordado resolvendo problemas dos outros e ainda responder 
352 	processo, é o cumulo do absurdo, nossa cidade chegou no fundo da fossa a política 

353 	Frontin está podre, nojenta e mais imunda de todos os tempos e não estou no 

354 	primeiro mandato não, estou no quarto e nunca vi uma política tão nojenta e tão 

355 	pode igual essa. Trabalhei com o coronel Jurandy homem ao extremo de palavra. 

356 	Infelizmente não falo só de câmara não, mas estamos cercado de gente podre, 

357 	imunda que estão olhando o próprio umbigo e que se dane a população de Paulo .„ 

358 	de Frontin, desde de dois mil e vinte um votando asfalto, isso &brincadeira e fazer 

359 	uma câmara de vereadores de palhaço, Deus queira que caia b asfalto porque a 

360 gente não acredita mais em nada, e vou responder quantos processos for, 

361 	responder em juizo, aqui não, sabe porque  sera  que o Maneko vai falar que estou 

362 	perseguindo ele, eu espero tudo, falei com ele ontem. Eu espero tudo de ir  la  e falar 

363 	realmente me persegue e me ameaça, hoje eu espero tudo é  so  ver o que aconteceu 

364 	COM o Júlio. - Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora boa noite a todos, acho 
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565 	vereador viiela que eu ja iniciei a política no momento errado porque eu já iniciei o 
366 	que você esta vivendo no seu quarto mandato eu vivenciei, eu vi minha cara 
367 	estampada em jornais da minha esposa eu respondi processo na delegacia, no 
368 	ministério público, na justiça eleitoral e infelizmente arrolou não  so  a mim mas 
369 	pessoas inocentes, minha esposa minha família mas graças a Deus sai vitorioso em 
370 	todas as instâncias e principalmente sai com casca, porque aquilo que não nos 
371 	derruba nos fortalece a vida é feita de aprendizado e tenho certeza que vossa 
372 	excelência vai provar sua inocência e vai segui trabalhando, no mais quero deixar 
373 	registrado o descaso da prefeitura para com a rua lrineu Vicente de Souza no 
374 	Matadouro onde uma barreira de forma irregular por omissão da prefeitura caiu e 
375 	esta um mês e a prefeitura nenhum momento foi lá retirar essa barreira a rua segue 
376 	interditada, Deus me livre e guarde se precisar acionar o SAMU ele não chega, a 
377 	retirada foi feita por moradores com carrinho de mão, retirando excesso para as 
378 	pessoas poderem transitar e hoje essa rua piorou, vários buracos, manilhas 
379 	estouradas, estive na prefeitura e na secretaria de obras cobrando uma solução para 
380 	aquela rua, eu sei que é um local sensível, pela dificuldade de uma obra de 
381 	manuseio da prefeitura ignorar e dizer que ali não tem problema e me asseguraram 
382 	que segunda feira estarão iniciando as obras  la,  mas deixo registrado esse descaso 
383 	que já esta um mês. — Sr. Presidente me asseguraram duas vezes que já iam 
384 	começar agora são três, até o prefeito Maneko... a informação que eu tive que o 
385 	chico falou que não iria fazer. — Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora ele 
386 	não  so  fez como não deixou fazer, o Dudu sofre duas vezes, além de trabalhar na 
387 	prefeitura mora ali, então ele apanha duplamente e o chico não consegue fazer. — 

388 	Vereador Jorge Silvano Vilela essa semana fiquei sabendo que foram vários 

389 	caminhões de escoria e máquina não sei para o mundo novo para onde que foi e 

390 estrada da Grama que estava arrumando não terminaram. 0 Mario que estava 

391 	tapando os buracos para o ônibus não para de circular no bairro da Grama e foram 

392 	vários caminhões e máquinas  la  para os lados do Tamiro para atender o Vando. 

393 	Assim fiquei sabendo. No Bairro da Graminha a rua está caindo por falta de manilhas 

394 	e tem uma quantidade parada no Morro do Sossego eu sei para onde vai, mas prefiro 

395 	esperar as manilhas cair para depois eu falar. Está difícil o Dudu falou avisa para o 

396 	Maneko que estou colocando meu carro a disposição porque eu não consigo 

397 	trabalhar, a maquina da empreiteira que é alugada está quebrada, se a maquina 
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398 esta quebrada espero que a gente não esteja pagando aluguel de uma máquina 
399 	parada, temos três operadores de máquina, mas só um trabalha, um fica do lado 
400 	outro no caminhão, então tem funcionários demais operador, fica eu não  fag()  isso, 
401 	outro não  taw  isso e como fica? Quem manda? E um fala me tiraram de Paracambi 
402 	porque quiseram eu não queria estar aqui, então manda embora. Fiquei sabendo 
403 	essa semana, desculpe vereador ter te interrompido, tem carro lá parado porque 
404 	perdeu a placa e só pode colocar placa nesse carro se pagar multa de mil e duzentos 
405 	reais e porque não paga a multa para o carro poder circular e poder colocar placa, 
406 	o carro está funcionando normalmente, mas passou numa enchente e perdeu a 
407 	placa e para voltar tem que pagar multa de mil e duzentos, está tudo muito errado. 
408 	- Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora só queria registrar essa omissão 
409 	da prefeitura. — Vereador Gabriel da Silva Lourenço, quero ressaltar a fala do 
410 	vereador Jorge Silvano Vilela quero dizer que conheço o vereador a bastante tempo 
411 	e tudo que precisar pode contar comigo eu sou prova viva que vossa excelência 
412 	hoje produz muito mais para saúde do município do que a própria saúde consegue 
413 	produzir, posso testificar que vossa excelência nunca fez nenhum tipo de ascensão 
414 	em relação a munícipe na questão do atendimento, vários eleitores meus já foram 
415 	atendidos por vossa excelência inclusive essa semana uma pessoa veio nos 
416 procurar pedindo ajuda em questão de exame e ela mesma disse se você não 
417 	conseguir vou procurar o Vilela, eu disse pode ir porque o Vilela vai resolver eu 
418 	prefiro indicar para o vilela resolver do que procurar a secretaria de saúde só para 
419 	entender o nível que está, porque eu sei que ele não esta preocupado se é meu 
420 	eleitor ou não, esta preocupado em resolver o problema, então eu sou prova viva 
421 	disso, vossa excelência esta  online  o tempo todo, toda hora que tem foto é a porta 

422 	de hospital e digo com maior tranquilidade do mundo se alguém diz que vossa 
423 	excelência está usufruindo da saúde para se beneficiar é porque não conhece 

424 	nossas realidade ou saberia que a gente não tem remédio na farmácia, não dá para 

425 	usufruir da saúde do município e a gente sabe muito bem disso, estou tentando fazer 

426 	uma ressonância pelo município a um ano, eu parlamentar estou tentando a um ano 

427 	só que também não acho justo usar de influência para furar fila então eu prefiro ficar 

428 sem exercer meu trabalho como arbitro por uma lesão no posterior da coxa para 

429 	poder também provar a ineficiência do poder público, tenho certeza que se eu 

430 	procurasse o vereador Jorge Silvano Vilela não como vereador mas como tio e 
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464 	mas até o momento estamos articulando com o INEA para tentar mandar para tentar 
465 	solucionar alguns problemas, falaram que segunda feira vão fazer espero que de 
466 	fato, porque se esta ruim para vossa excelência que comprou a briga ali imagina 
467 	para presidente, os moradores vão tacar fogo ou pera a qualquer momento, na sessa 
468 passada a gente votou e conseguimos pautas importantes em debate amplo e 
469 	respeitoso que tem acontecido e me deixa muito contente mas quero aproveitar o 
470 	final da minha fala para agradecer os nobres colegas que aprovaram nosso projeto 
471 	de resolução para honrar o Bernardo que foi amigo meu e agora a gente pode 
472 	entregar o nome da câmara mirim em homenagem a ele, deixo meu abraço a toda 
473 	família, pela memória de alguém que muito produziu para o nosso município.- 
474 	Vereadora Rosângela de Carvalho Passos Gôda, quero mencionar a rua antes de 
475 	chegar no Matadouro e Lago Azul que está Cedendo e trazendo risco para as casas 
476 	que estão ali embaixo daqueles barrancos, na rua teve dois óbitos por barreiras já 

477 	pedi a defesa civil já falei com o secretário de obras já entrei com indicação com 
478 	fotos até do mandato passado, vou entrar novamente mas eles já estão cientes, na 
479 	Borracha também está caindo, já caiu por cima de casas, tem que tomar 
480 	providências depois que acontece acidente não adianta, pego que venhamos cobrar 
481 	mais para que sejam sanados antes que aconteçam mais tragédias. - Sr. Presidente 
482 	voltando ao assunto da rua lrineu eu conversei com o prefeito duas vezes e ele disse 
483 	que estava mandando a máquina, o chico o Dudu, eu não sei mas acho que já está 
484 	na hora de colocar esse secretário para explicar, não adianta montar um reunião 
485 	desculpe Vilela mas acho que o Maneko está te fazendo de bobo, Vão colocar os 
486 	quatro e não vai resolver vão contar história porque o chico vai mandar nos 
487 	maquinbrios o Dudu vai ficar com medo, o outro não peita porque não é do perfil e 
488 	quem vai sair ganhando vai ser esse cidadão, o que acontece é que o Maneko sabe 
489 	disso mas não quer resolver, acontece que eu sou cobrado eu estou na janela e 
490 escuto ai mora o vereador mas eu não gosto de arrumar problema, a gente fica 

491 	sabendo que o caminhão da prefeitura está rodando. Temos que começar ter outra 

492 	postura nessa casa com relação ao secretário de obras tem que ter responsabilidade 

493 	COM o nosso município, o cara ganha o salário dele de secretario e sai de são João 

494 	de Menti porque não gastam o dinheiro deles aqui, se é secretario e responde pela 

495 	pasta a responsabilidade é dele, parte dos problema do município estão transferindo 

496 	muito para o Ricardo  Balthazar  mas na verdade o secretario é responsável por 
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497 	oitenta por cento porque faz parte da pasta, futuramente vamos estar convocando 
498 esse secretário para estar prestando declaração e a gente também do que 
499 	realmente estão fazendo porque muitos não sabem explicar o que eles fazem e o 
500 	que já fizeram. Vou ler a portaria da semana que vem viagem para fortalecimento 
501 	do mandado parlamentar fica autorizado o deslocamento dos vereadores Gabriel Da 
502 	Silva Lourenço, Vinicius de Almeida dos Santos Nora,  Moises  dos Santos Rocha, 
503 	Jeferson Adriano Gomes Moreira, Sandra Regina Gil, Rosângela de Carvalho 
504 	Passos Goda que estarão em  Brasilia  no período de dois a seis de março para 
505 	participarem encontro constitucional do poder Legislativo, não vamos ter sessão os 
506 	vereadores que não vão mas a amara estará aberta até as dezessete horas. - Oficio 
507 	GV-GSL N° 029/2026 A Excelentíssima Senhora Vereadora Rosangela de Carvalho 
508 	Passos Gôda. Assunto: Convite para o 1° Batizado e Troca de Cordas — Universo 
509 Capoeira Excelentíssimo Senhores Vereadores. Cumprimentando-o(a) 
510 	cordialmente, venho por meio deste, na qualidade de Vereador desta Casa 
511. 	Legislativa, bem como Instrutor e Diretor de Eventos da Associação Cultural e 
512 	Esportiva de Capoeira Universo Raizes do Brasil — Universo Capoeira, convidar 
513 Vossa Excelência para prestigiar o 10  Batizado e Troca de Cordas, em 
514 	comemoração ao aniversário de 1 (um) ano do grupo em nosso município. 0 evento 
515 	será realizado01 de março de 2026 (domingo)As 09hsGinásio Iracy lgayara — Bairro 
516 Aguada — Engenheiro Paulo de Frontin/RJ. 0 Batizado e Troca de Cordas é um 
517 	momento de grande significado dentro da capoeira, simbolizando a evolução técnica 

518 	e pessoal dos alunos, além de representar disciplina, respeito, hierarquia e 
519 	fortalecimento dos valores culturais afro-brasileiros. Trata-se de um marco na 
520 	trajetória de cada participante e na consolidação do trabalho desenvolvido pela 

521 	associação em nossa cidade. A Universo Capoeira, sob a liderança do Mestr.ê_ 

522 	Antônio Luiz (Capoeira), vem promovendo um trabalho sério e comprometido com a 

523 	formação social, cultural e esportiva de crianças, jovens e adultos, contribuindo 

524 	diretamente para a inclusão social, o incentivo à prática esportiva e a valorização da 

525 	nossa identidade cultural. A presença de Vossa Excelência será motivo de grande 

526 	honra e fortalecerá ainda mais essa importante iniciativa, demonstrando o apoio do 

527 	Poder Legislativo às ações que impactam positivamente a nossa comunidade Certo 

528 de poder contar com sua estimada presença, renovo votos de elevada estima e 

529 	distinta consideração. Atenciosamente GABRIEL DA SILVA LOUREÇO Vereador — 
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530 	Câmara Municipal de Engenheiro Paulo de Frontin/RJ. — Vereador Jorge Silvano 
531 	Vilela estive com o Maneko ontem e ele debatendo sobre várias coisas nos 
532 	contatamos aqui que estava errado e quando nao tinha arguento Ricardo  Balthazar  
533 	continuou o debate e viu que nao tinha argumento e chamou o Ricardinho é assim 
534 	na vez de vocês ? — Sr. Presidente na minha vez pego pra sair da sala e falo quero 
535 	conversar com  voce  Maneko.- Vereador Jorge Silvano Vilela tinhamos oftalmo, 
536 	urologista, hoje nao temos nada disso, hoje eu tenho e vem que sair pedindo a 
537 	cidade vizinha, aumentou os impostos, oitocentos e poucos mil  so  de imposto?então 
538 	tinha que manter os mesmos médicos que tinham antesao menos o urologista, a fila 
539 	de angiologista está enorme. 0 cara com cancêr de próstata vai para onde, esta 
540 	dificil.- Sr. Presidente. Agradeço a presença de todos, não havendo mais nada dou 
541 	por encerrada a sessão saudando o pavilhão nacional. 

JEFERSON AIIÇR,VANO GOMES MOREIRA 

PRESIDENTE 

ROSÂNGELA DE C A  "VA •  PASSOS GODA 

VICE- PRESIDENTE 
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